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81. (D)  
23

'k"s kiQy
 

77

23
,

 'ks"kiQy = 8

82. (B) ekuk Nk=kksa dh la[;k = x

iz'ukuqlkj]
(x) (3x) = 1728

  x² = 576
   x = 24

83. (A) 
32

23
 + 

1

1
1

1
1

9

5




 
  

 
32

23
 + 

1

1
1

5
1

9





 
32

23
 + 

1

1
1

14

9


 
  

 
32

23
 +  

1

9
1

14


 
32

23
 + 

14

23

 
46

23
 = 2

84. (C) ekuk nks la[;k gS = 33x, 33y

yú lú = 33xy = 4719

xy = 143

x = 11, y = 13

la[;k = 33 × 11, 33 × 13

  = 363, 429

la[;kvksa dk ;ksx = 792

85. (A) A            B

8            1
–7

vHkh"V izfr'kr = 
7

8
 × 100 = 

700

8

              = 87
1

2
%

86. (B) ekuk 'kq:vkr ds osru = `100

vc osru = 100 × 
150

100
 × 

60

100
 =  `90

 osru 10% ?kVk

87. (D) ekuk Ø; ewY; = `100

100

20% ykHk

40% ykHk

vUrj = 6

126120

90

(u;k foØ; ewY;)

(u;k foØ; ewY;)

(foØ; ewY;)

10%de

(foØ; ewY;)

iz'ukuqlkj]

 6 = 6

100 = 100

vr% Ø; ewY; = `100

vHkh"V foØ; ewY; = 100 × 
135

100
 = `135

88. (C) izfr'kr ykHk = 
 1000 – 800

800
 × 100

          = 
200

800
 × 100

          = 25%

89. (D) ekuk èkujkf'k = `P ,oa C;kt nj = R%

iz'ukuqlkj]

 
5

100

P R 
 + 1050 = 

 7 5

100

P R  

   
35

100

P
 = 1050

        P =  `3000

90. (B) r = 
35

4
% = 

35

400
 = 

7

80

13360 = fdLr × 
 

 

2

2

8080

87 87

 
 

 

13360 = fdLr × 
80 6400

87 7569

 
  
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      13360 = fdLr × 
13360

7569

       fdLr = `7569

91. (D)   nwèk   ikuh     nwèk ikuh

 iz;ksx –1  1     3  77 77     : 231

 iz;ksx –2  2     5  44 88     : 220

 iz;ksx –3  4     7  28 112   : 196

vHkh"V vuqikr = 231 + 220 + 196 : 77 + 88 + 112

            = 647 : 277

92. (C) a = c = e = 2x

  b = d = f = 3x

4 6 8

4 6 8

a c e

b d f

 

   = 
4 2 6 2 8 2

4 3 6 3 8 3

x x x

x x x

    

    

                = 
36

54

x

x

                 = 2 : 3

93. (B) P dke iwjk djrk gS = 9 × 
5

3
 = 15 fnu esaA

  Q dke iwjk djrk gS = 12 × 
7

4
 = 21 fnu esaA

P   15   7

105

Q   21   5

vHkh"V le; = 
105

12
 × 

4

5
 = 7 fnuA

94. (A) dqy csdkj ikuh

= (3 × 60 × 60 × 24 × 500) × 
100

750 1000

= 17280 yhVjA

95. (C) ekuk 'kq:vkr esa xfr = x fdeh@?kaVk

iz'ukuqlkj]

40x – –
10

x
x
 
   40 = 24

 40x – 36x = 24

    x = 6 fdeh@?kaVk

96. (D) lkis{k osx (Relative velocity) = 
270 270

13.5



       = 40 ehVj@lsd.M

izR;sd jsyxkM+h dh xfr = 
40

2
 = 20 ehVj@lsd.M

                       = 20 × 
18

5
= 72 fdeh@?kaVkA

97. (A) vHkh"V vkSlr = 
   60 78 – 55 76

5

 

              = 
 4680 – 4180

5
 = 

500

5

              = 100

98. (B) cPps ds tUe ds le; dqy vk;q = 33 × 2 = 66 o"kZ

  dqy orZeku vk;q = 25 × 3 = 75  o"kZ

    cPps dh vk;q = 
75 – 66

3
 = 3 o"kZ

99. (C)

A B

C

19

19 19O

f=kHkqt ABC dk {ks=kiQy = 
1

2
× (19 + 19) × 19

                           = 361 lseh²

100. (A) 

oxZ dh Hkqtk = 16 = 4 ehVj

oÙ̀k dh f=kT;k = 2 ehVj

oÙ̀k dk {ks=kiQy = 
22

7
× 2 × 2

              = 
88

7
 eh²

101.(A) ekuk ?ku dh Hkqtk = a lseh-

?ku dk fod.kZ = 3 a = 12

                a = 2lseh-
?ku dk vk;ru = a³ = 2³ = 8 lseh³

102. (B) iz'ukuqlkj]

 
5

100

A
= 

10

100

B
 = 

15

100

C

       A = 2B = 3C
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A : B : C = 6 : 3 : 2

B dh vk; = 
12100

11
 × 3 = `3300

103.  (A) dqy mÙkh.kZ Nk=k = 
60

300
100

 
    + 

38
250

100

 
  

                 = 180 + 95
                 = 275

   vHkh"V vkSlr = 
275

300 250
 × 100

                 = 50%

104. (B) 90 foØ; ewY; = 120 Ø; ewY;
 (90 Ø; ewY; + 90 ykHk) = 120 Ø; ewY;
 90 ykHk = 30 Ø; ewY;

ykHk izfr'kr = 
ykHk

Ø; eYw ;  × 100

          = 
30

90
 × 100 = 33.33%

105. (D) thi dk vafdr ewY; = 19500 × 
100

65
=  ̀ 30,000

nks Øekxr NwV ds ckn :i, vnk fd,

                        = 30000 × 
85

100
 × 

80

100

                        = `20,400

106. (C) ekuk ewyèku = P

 iz'ukuqlkj]

7

100

P R 
 = 

42

100

P
, (R = C;kt)

              R = 6%

ekuk vHkh"V le; = T o"kZ

6

100

P T 
 = 3P

        T = 50 o"kZ

107. (B) èkujkf'k = 616 × 
 
 

2
100

8 ²
 × 

100

308

       =  `31250

108. (C) rk¡cs dh vHkh"V ek=kk = 
11

80
16

 
    + 

2
150

5

 
  

                        = 55 + 60

                        = 115 fdxzk-
109. (B) a :b = 2 : 3, b : c = 4 : 5, d : c = 7 : 6

   a :b = 8 : 12, b : c = 12 : 15

 a : b : c = 8 : 12 : 15, c : d = 6 : 7

 a : b : c = 16 : 24 : 30, c : d = 30 : 35
a : b : c : d = 16 : 24 : 30 : 35

110. (A) ekuk 'kq:vkr esa dqy vkneh = x

iz'ukuqlkj]
(x × 40) = (x + 8) × 30

40x – 30x = 240

        x = 24

111. (C) vHkh"V xfr = 
2 9 6

9 6

 


 = 

108

15

            = 7.20 fdeh@?kaVk

112. (B) èkkjk dh fn'kk esa O;fDr dh xfr = 
72

9

        = 8 fdeh@?kaVk

èkkjk dh foijhr fn'kk esa O;fDr dh xfr = 
54

9

      = 6 fdeh-@?kaVk

èkkjk dh xfr = 
8 – 6

2
 = 1 fdeh@?kaVk

113. (B) ekuk lcls NksVh la[;k = x

iz'ukuqlkj]

= 
         1 2 3 ... 8

9

x x x x x        

32 = 
9 36

9

x 

   x = 28

114. (D) A, B ,oa C ds fgLls dk vuqikr

= 1200 × 6 : 800 × 9 : 1800 × 4

= 1 : 1 : 1

   B dk fgLlk = 
1

3
 × 696 = `232

115. (D)  le&prqHkqZt dh Hkqtk = 
200

4
 =  50 lseh-

d
1
2 + d

2
2 = 4a²

802 + d
2
2 = 4 × 50 × 50

           d
2
 = 60 lseh-

le&prqHkqZt dk {ks=kiQy = 
1

2
d

1
d

2
 = 

1

2
 × 80 × 60

                         = 2400 lseh²

116. (D) A    P    Q

PQ

B   Q    P

vHkh"V le; = 
PQ

P Q
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117. (A) dyk

118. (C) vHkh"V la[;k = 
400

1350
 × 100 = 29.6%

119. (D) 
dyq  Nk=k

okf.kT; lda k; d s Nk=k
= 

1500

250
 = 6

120. (A) vHkh"V izfr'kr = 
600 – 400

400
× 100 = 50%

121.(B) ftl izdkj gkWdh] Hkkjr dk jk"Vªh; [ksy gS] mlh izdkj
fØdsV] baXySa.M dk jk"Vªh; [ksy gSaA

122. (C) ftl izdkj vkx] èkqvka dk L=kksr gS] mlh izdkj ckny
ckfj'k dk L=kksr gSA

123. (D) ftl izdkj]  mlh izdkj

23 44

2²

3²

31 91

3²

1²

124. (D) ftl izdkj]

BANANA  2 + 1 + 14 + 1+ 14 + 1 = 33

mlh izdkj

MANGO   13 + 1 + 14 + 7+ 15 = 50

125. (A) 132  1 + 3 + 2  5

      125  1 + 2 + 5 = 8

124  1 + 2 + 4 = 7

103  1 + 0 + 3 = 4

126. (C) Group Captain, Squadron Leader ,oa Vice

Admiral  Hkkjrh; ok;q lsuk

Vice Admiral  Hkkjrh; usoh

127. (A) MN  13 + 14 = 27

     LN  12 + 14 = 26

     FT  6 + 20 = 26

     JP  10 + 16 = 26

128. (D) 14-22 ckdh rhuksa fodYi fo"ke la[;k gSA

129.  (B) ZY VUT PONM HGFED

130. (D) 0,     7,     26,     63,     124

                     

   1³–1  2³–1  3³–1   4³–1    5³–1

131. (C) 1² + 
1

2
 = 1.5, 2² +

2

2
 = 5, 3² + 

3

2
 = 10.5

4² + 
4

2
 = 18

132. (B) ftl izdkj]

 22 + 26 = 48

17 + 41 = 58

mlh izdkj]

42 + 22 = 68

133. (C) P Q R S S P Q R S S P Q R S S P Q R

134. (D) CAPTION

135. (D) 4        9        20      43        90     183

4 × 2 + 1  9 × 2 + 2  20 × 2 + 3  90 × 2 + 5  43 × 2 + 4  

90 × 2 + 5 = 185

136. (C) 4        61

4² dk foijhr

6        63 7        66 8        46

6² dk foijhr 7² dk foijhr 8² dk foijhr

7² = 49

49 dk mYVk = 94

137. (C) 4        5        10              36      6918

2 × 2 + 1  5 + 2  10 × 2 – 1 36 × 2 – 319 × 2 – 1

10 × 2 – 1 = 19

138. (A) lquhy xkoLdj  dfiy nso  jfo 'kkL=k  lkSjo
xkaxqyh  fojkV dksgyhA

139. (D) Board  Boil  Boisterous  Bonus 

Bound

140. (D) Hkkjr

fnYyh

fcgkj

iVuk

141. (B) ftl izdkj]

R U M O U R    Q S J K P L

–2

–1

–3

–4

–5

–6

mlh izdkj]

H E R M I T    G C O I D N

–2

–1

–3

–4

–5

–6
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142. (C) fodYi 'C' ds vuqlkj fpUg cnyus ij
8 × 5 + 10 = 25 × 2

            50 = 50

 fodYi C lgh mÙkj gSA

143. (D) ftl izdkj

 75 + 32  (7 – 5)  + (3 – 2) =  3

 40 + 22  (4 – 0)  + (2 – 0) =  4

mlh izdkj

42 + 61  (4 – 2) + (6 – 1) = 7

144. (B)
dqÙks

pwgsfcYyh
145. (C)

146. (D)
+

+

–

–

ikik
ikik

dj.k

lqjsUnz

ikS=kh
rUuq

cgu
ruoh

147. (C) 

10 fdeh-

mÙkj&iwoZ

5 fdeh-

5 fdeh-

148. (B) vHkh"V ;ksx = 1³ + 2³ + 3³ + 4³ + 5³ + 6³

              = 
 

2
1

2

n n  
 
 

              = 

2
6 7

2

 
  

              = 441

149. (D) 14

150. (C) D;ksafd 2008 ,d yhi o"kZ gS] blfy, iQjojh eghus esa
29 fnu gksxsaA

1 + 7 + 7 + 7 + 7 = 29

 ;fn 1 dks eaxyokj gS] rks 29 dks Hkh eaxyokj gksxkA
151. (A)  4  5  12  A  60  M  12  D  2

iz'ukuqlkj fpUg cnyus ij
4 + 12 – 60 ÷ 12 × 2

= 4 + 12 – 5 × 2

= 4 + 12 –10  = 6

152. (B) iz'ukuqlkj]

17 * = 17 + 16 + 15 +...+2 + 1

       = n
1

2

n  
  

        = 
17 18

2


 = 153

153. (D)  jke

154. (C) ftl izdkj]

A² = A  1² = 1

C² = I  3² = 9

E² = Y  5² = 25

mlh izdkj]

D² = P  4² = 16

155. (C) ftl izdkj]

DFIN 


foijhr  WURM

mlh izdkj]

HJMO 
foijhr   SQNL

156. (B) 

157. (D) 

158. (B)

159. (B)

160. (D)
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1. (C)

2. (D)

3. (B)

4. (D)

5. (B)

6. (A)

7. (D)

8. (C)

9. (B)

10. (B)

11. (A)

12. (D)

13. (B)

14. (A)

15. (D)

16. (B)

17. (C)

18. (C)

19. (B)

20. (C)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

UP SI ANSWER KEY - 24

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

21. (D)

22. (B)

23. (C)

24. (A)

25. (C)

26. (A)

27. (B)

28. (B)

29. (C)

30. (A)

31. (D)

32. (D)

33. (B)

34. (B)

35. (A)

36. (D)

37. (A)

38. (B)

39. (A)

40. (A)

41. (B)

42. (B)

43. (B)

44. (B)

45. (B)

46. (B)

47. (D)

48. (C)

49. (C)

50. (C)

51. (B)

52. (C)

53. (C)

54. (D)

55. (A)

56. (A)

57. (D)

58. (C)

59. (C)

60. (B)

61. (B)

62. (C)

63. (B)

64. (A)

65. (B)

66. (D)

67. (A)

68. (B)

69. (A)

70. (B)

71. (A)

72. (B)

73. (C)

74. (D)

75. (A)

76. (C)

77. (C)

78. (D)

79. (A)

80. (B)

81. (D)

82. (B)

83. (A)

84. (C)

85. (A)

86. (B)

87. (D)

88. (C)

89. (D)

90. (B)

91. (D)

92. (C)

93. (B)

94. (A)

95. (C)

96. (D)

97. (A)

98. (B)

99. (C)

100. (A)

101. (A)

102. (B)

103. (A)

104. (B)

105. (D)

106. (C)

107. (B)

108. (C)

109. (B)

110. (A)

111. (C)

112. (B)

113. (B)

114. (D)

115. (D)

116. (D)

117. (A)

118. (C)

119. (D)

120. (A)

121. (B)

122. (C)

123. (D)

124. (D)

125. (A)

126. (C)

127. (A)

128. (D)

129.  (B)

130. (D)

131. (C)

132. (B)

133. (C)

134. (D)

135. (D)

136. (C)

137. (C)

138. (A)

139. (D)

140. (D)

141. (B)

142. (C)

143. (D)

144. (B)

145. (C)

146. (D)

147. (C)

148. (B)

149. (D)

150. (C)

151. (A)

152. (B)

153. (D)

154. (C)

155. (C)

156. (B)

157. (D)

158. (B)

159. (B)

160. (D)


